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Dotyczy: odpowiedzi na interpelacje nr 2436 i 2437 Pani Poseł Barbary Dolniak 

w sprawie środków z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności 

(KPO) 

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelacje przedstawiam następujące informacje. 

W ramach komponentu REPowerEU w KPO realizowana będzie inwestycja 
G1.1.4. Wsparcie dla instytucji wdrażających reformy i inwestycje w ramach 
REPowerEU. Przewidziane w tej inwestycji wsparcie dla jednostek samorządu 
terytorialnego (JST) dotyczy zwiększenia kompetencji JST w zakresie zielonej 
i energetycznej transformacji, poprzez m.in. szkolenia, wizyty studyjne, badania 
i analizy oraz wsparcie ekspertów zewnętrznych. Wsparcie JST musi być 
powiązane z budowaniem zdolności w zakresie wdrażania refom i inwestycji 
REPowerEU w KPO. Co najmniej 100 projektów zrealizowanych przez JST będzie 
musiało dotyczyć procedur wydawania pozwoleń na wdrażanie odnawialnych 
źródeł energii i sieci dystrybucyjnych. Budżet działania to 78 mln zł, a wsparcie 
ma być udzielone do 30 czerwca 2025 r. Wsparcie dla JST nie jest ograniczone 
terytorialnie, co oznacza że będą mogły z niego skorzystać samorządy w całej 
Polsce. Uruchomienie inwestycji G1.1.4. przez Ministerstwo Funduszy i Polityki 
Regionalnej planowane jest w czerwcu br.
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Ponadto, w ramach KPO uruchamiane są sukcesywnie nabory na projekty, 
w ramach których wnioskodawcami mogą być jednostki samorządu 
terytorialnego. Samorządy w ramach KPO mogą realizować m.in. inwestycje 
dotyczące opracowywania planów zagospodarowania przestrzennego 
(blisko 200 mln euro), tworzenia miejsc opieki nad dziećmi w żłobkach (ponad 
600 mln euro), systemów zaopatrzenia w wodę lub odprowadzania ścieków 
na terenach wiejskich (ponad 200 mln euro), termomodernizacji obiektów 
lokalnej aktywności społecznej (67 mln euro), tworzenia Branżowych Centrów 
Umiejętności (ok. 400 mln euro), zakupu pasażerskiego taboru kolejowego 
i autobusowego (ponad 1,5 mld euro), wyposażenia szkół/instytucji 
w odpowiednie urządzenia i infrastrukturę ICT w celu poprawy ogólnych 
wyników systemów edukacji (ok. 475 mln euro), modernizacji infrastruktury 
podmiotów leczniczych na poziomie powiatowym w zakresie rozwoju opieki 
długoterminowej (150 mln euro) czy też zakupu taboru tramwajowego 
(200 mln euro). Od 5 kwietnia br. prowadzony jest nabór w ramach inwestycji 
wspierającej zieloną transformację miast. 

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/
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